

# 文盲村婦 製近3億元假鈔

## 破舊小屋作掩日夜趕工 近半數恐已流入市場

香港文匯報訊(實習記者 李薇)日前,揭陽市舉行「三打」專項行動宣判處理大會,兩名非法印製假鈔女首犯被依法執行死刑。據揭陽警方透露,該兩名女首犯是揭陽市惠來縣前詹鎮港寮村村婦,在2007年底至2009年初,在揭陽市惠來縣前詹鎮港寮村印製了為數2.8億多元假100元面額人民幣,其中近半或流入市場。

據《新快報》報道,在揭陽市惠來縣前詹鎮港寮村村中水廠養殖區,一個經營中的鮑魚養殖池的西側,有一個不足10平方米的舊屋,屋內牆上貼滿棉被,棉被上再釘上木板,在這兒,機器終日轟隆隆運轉,大量的紙張運入,大量的假鈔運出,2.8億多元的成品假鈔被靜悄悄印刷出來,而作案集團成員僅9名,首犯還是2名村婦。

據揭陽警方介紹,該宗印製假鈔案的兩名女首犯,吳玉玲(初中文化)和方瑞鳳(文盲)均為惠來人士,首犯之一的吳玉玲早年因參與製假鈔曾被勞教,2007年底,她遇到比自己11歲的方瑞鳳,兩人認為「印假鈔」一本萬利,於是夥同鮑魚養殖場老闆方龍貞及其小舅黃寶明、司機陳瑞明、方瑞鳳同居男女吳漢濤,以及兩名四川籍的印假鈔技術工人開始了這個利潤豐厚的印刷假鈔犯

罪活動。據悉,一批假鈔印製時間大約10天,從2007年底至2008年初,該團夥共印製了人民幣兩批,其中一批是2005年版100元面額,共6,000多萬元;另一批是2005年版20元面額,共900萬元。

### 6900萬假鈔賺百萬真幣

該批面值6,900萬元的假鈔趕在了2008年的春節前出爐,平均每張百元面額假鈔售1.4元左右,首次合作讓該團夥獲利約100萬元。隨後,吳玉玲、方瑞鳳宣佈團夥成員就地解散。

其後,在巨大的利潤誘惑下,2008年10月,這個製假團夥再次集結,還購置了全新的設備,隨後的一個月,6,000萬元面額100元的假鈔和1,348萬元面額20元的假鈔製



■部分被繳獲的人民幣假鈔。 網上圖片



■方瑞鳳、吳玉玲被法院依法判處死刑,已於近日被槍決。 網上圖片

### 揭陽警方稱未流入社會

據揭陽市公安局介紹,該團夥所印刷的2.8億多元的假鈔中,有1.4億多元被公安機關及時追繳,其餘過半可能已流入市場。至於流向何處,案件中負責運輸成品假鈔銷售的陳瑞明表示:「我負責送貨與交接,不清楚買

家究竟是誰。」

對於售假鈔網絡如何搭建,揭陽警方經偵部門負責人表示,案中的案犯都是當地的農民,一般的交易不外乎以「點對點」的方式。但對於其餘1.4億多元假鈔的去向和買家的身份,警方負責人則再三強調「公安機關確保了這1.4億元沒有流通到社會」。

# 李可染《萬山紅遍》高拍近3億再創紀錄



■著名國畫藝術家、美術教育家李可染。

據中新網4日電 2012年春拍正在緊鑼密鼓地進行。3日晚,李可染作品《雙雄》《萬山紅遍》、《井岡山》現身保利春拍「近現代書畫夜場」。其中《萬山紅遍》以1.8億元起拍,幾經角逐,最終以2.9325億元成交,再次刷新個人作品成交紀錄,並暫居本季中國藝術品春拍單品成交價榜首。另一幅重量級作品《井岡山》流拍。

### 估價2.8億被質疑炒作

3日晚約21:30,萬眾矚目的李可染作品《萬山紅遍》以1.8億元起拍,很快叫價就超過2億。場內氣氛緊張,神秘買家電話委託出價2.5億,但場內買家不甘落後,最終以2.55億元落槌,加佣金2.9325億元成交。拍品之前估價2.4億—2.8億元。

《萬山紅遍》題材取毛澤東主席「看萬山紅遍,層林盡染」詩意而成,共有7幅存世。其中尺幅最大的3件作品中,兩件分別藏於中國美術館和榮寶齋,這件10尺尺的《萬山紅遍》是民間流通作品中尺幅最大的一件,是李可染積墨山水藝術創作的巔峰。通篇以偶得的故宮舊藏硃砂渲染,滿目紅山,意境非凡。

《萬山紅遍》尚未上拍便曾引發外界熱議。著名收藏家郭慶祥曾說,「該畫作可以說是李可染「克隆」自己的作品,即使價格是280萬,也不會買。」多位業內人士也認為,2.8億元的估價明顯「虛高」,不排除有「炒作」之嫌。

### 專家:既必然也偶然

近年來,隨著中國書畫的升溫,李可染作品價格連年翻番,不論畫幅大小,均較受歡



■李可染的山水畫《萬山紅遍》,本月3日在保利春拍上以2.9325億元成交,再次刷新個人作品成交紀錄。 資料圖片

迎。在剛剛收官的嘉德春拍上,李可染描繪革命聖地山水的巨製作品《韶山》,以1.24億元成交,創出今春拍賣場首個高價,也刷新了畫家拍場成交紀錄。3日晚的保利春拍,《萬山紅遍》以2.9325億成交,再次刷新個人作品成交紀錄,並暫居本季中國藝術品春拍單品成交價榜首。而另一幅作品《井岡山》曾估價1.3億—1.5億元,可惜拍賣過程中競價

膠着,叫價到1.28億無人承價,最終流拍。對於李可染在今年春拍市場上受熱捧,西沐表示,是必然也是偶然。說必然是因為從美術史的角度,李可染無疑有這種市場價值潛力;偶然的方面是指,在大環境不穩與市場失範現象增多的雙重打壓下,買家會更多地考慮藝術品資產價值穩定性與流通性,一旦頂級的作品出來,市場一定不會放過。

# 五大節能家電 推廣細則出台

據新華社4日電 財政部、國家發展改革委、工業和信息化部日前正式下發節能產品惠民工程高效節能家用電冰箱、洗衣機、熱水器的推廣實施細則。加上此前印發的高效節能平板電視和空調的推廣實施細則,空調、平板電視、電冰箱、洗衣機和熱水器五大類節能家電產品推廣實施細則已全部印發。

財政部表示,目前,推廣產品目錄和銷售網點等信息正在根據企業申報與審核情況陸續發佈,消費者領取補貼的具體程序也已明確,這標誌著節能家電推廣工作進入了全面實施階段。

### 家究竟是誰。

對於售假鈔網絡如何搭建,揭陽警方經偵部門負責人表示,案中的案犯都是當地的農民,一般的交易不外乎以「點對點」的方式。但對於其餘1.4億多元假鈔的去向和買家的身份,警方負責人則再三強調「公安機關確保了這1.4億元沒有流通到社會」。

# 康菲蓬萊19-3油田又溢油

據新華社4日電 中國海洋石油有限公司4日表示,公司接獲蓬萊19-3油田作業者康菲石油中國有限公司報告,該油田3日晚在對排液泄壓產生的原油進行外輸作業時,外輸軟管連接閥由於異常導致安全裝置自動斷開,少量原油入海,連接閥自帶的自動隔離閥立即關閉,油源被迅速切

### 斷。入海原油最大估算為0.6噸。

據悉,事件發生後,康菲公司立即對海面油膜進行了回收清理。

監測表明,至4日下午3時許,現場已無油膜。中海油表示,對此次溢油事件保持密切關注,並積極協助作業者進行相關處置。

# 深港千人簽名籲建「零魚翅」城市

香港文匯報(記者 李望賢、實習記者張兆銘 深圳報導)由百名深港志願者發起的一項名為「愛護海洋·拒絕魚翅」讓深圳成為中國第一個零魚翅城市」的大型環保公益活動日前在深圳進行,上千市民簽名表示支持。

據悉,該活動由深圳市藍色海洋環境保護協會發起,今年5月,該協會已經與北京達爾問自然求知社、騰訊綠色頻道、騰訊公益慈善基金會等非營利性民間機構聯合發起「深圳,成為零魚翅城市吧!」活動,呼籲深圳成為中國第一個零魚翅的城市。在該建言信發出後,短短15天時間,收集到100名機構和個人的各界聯署。5月29日,達爾問自然求知社向深圳市政府八位市長快遞了紙質的建言信。

### 促市政府宴席拒絕魚翅

藍色海洋環境保護協會李剛副會長表示,希望先是深圳市政府主辦的宴席拒絕魚翅,深圳市政府接待辦套餐刪除魚翅、深圳市政府公務員參與其他主辦方組織的宴席拒絕魚翅,接下來推動深圳市綠色飯店將禁止銷售魚翅納入飯店評價標準中,深圳市企業商宴拒絕魚翅,最終在深圳形成拒絕魚翅的社會風氣。

# 塗污墓碑 冰心孫子願道歉

香港文匯報訊 近日,位於北京八達嶺附近中華文化名人雕塑紀念園內的冰心、吳文藻夫婦之墓,被人用紅漆塗上了八個大字,斥其「教子無方枉為人表」,而塗鴉者為冰心的孫子吳山。昨天下午,吳山表示,他的行為傷害了讀者的感情,他願意道歉,但絕不後悔,「我不是為了錢,只想還母親一個公道」。

據《京華時報》報導,冰心的孫子吳山稱,他做這些不是為了錢,實在是被逼無奈,只想還母親一個公道,讓父親給母親一個說法。「我要是為了錢,就不會守在我母親身邊,直接去找我父親吳平就是了」,吳山說,母親長時間病重,但父親還因為別的女人與母親離婚,而法院的判決不公平,他已經無路可走了,只能用這種方式來讓社會去關注。

### 坦言塗碑念頭由來已久

吳山稱,做這件事之前他思考了3個多月,從今年3月法院一審判決支持其父母離婚,他就無法忍受了。吳山稱,庭審時他當場與父親翻臉並斷絕關係。4月二審被駁回後,吳山決定去做這件事。



■面對記者的鏡頭,吳山在談到父親時表現得非常憤怒。 網上圖片

吳山稱,父親向母親提出離婚後,母親的身體越來越差,整夜整夜睡不着覺,後來患上癌症加高血壓。母親病重住院,父親電話一直不接,從沒去醫院看過,他恨他的父親。

### 願披麻戴孝向奶奶賠罪

對於網友的指責,吳山表示他願意接受,他的行為傷害了讀者的感情,他願意道歉,但他「絕對不後悔」。吳山稱,在寫字前他鞠躬的時候是含着眼淚的,如果他的行為能挽回這個破碎的家庭,他願意披麻戴孝去擦拭紀念碑,向奶奶賠罪。

# 「收購美銀行」溫商 涉騙案被追緝

香港文匯報訊(記者 白林森 溫州報導)曾假傳成功收購美國大洋銀行的溫州商人林春平(見圖),昨日,因涉嫌虛開上億元金額的增值稅專用發票被溫州警方立案偵查追緝。

### 曾假傳成功收購美銀行

今年42歲的林春平,是一家從事大米及農產品銷售的企業老總。年初,林春平突然高調宣稱其斥資6000萬美元收購了有85年歷史、位於特拉華州的美國大洋銀行,並更名為美國新匯豐銀行重新營業。林春平因此一夜成名。不過,沒過多久,有媒體調查發現林春平所謂收購美國大洋銀行一事純屬子虛烏有。林春平隨即舉行了記者會,向公眾鞠躬道歉,並辭去當了71天的溫州市政協委員職務。據法制網消息,溫州相關機構在調查中發現,犯罪嫌疑林春平掌控的多家子公司自2011年以來,涉嫌虛開增值稅專用發票,用於騙取出口退稅、抵扣稅款發票,數額巨大。溫州警方已對此立案,並全力赴抓捕犯罪嫌疑林春平。

